

从一名军人到一名环卫工人 整整17个春秋奔波在环卫一线,谱写了一曲环卫工人无私奉献者之歌。

范关杰:一把扫帚书写“马路情缘”

通讯员 檀志扬 汪海滨

2002年,范关杰从部队光荣退伍,他服从组织安排,分配到怀宁县县城环境卫生管理处。那时,他正值花样年华。“回来怎么当环卫工人呀?何不去干些干净体面的工作。”范关杰的亲朋友好劝他说。

“扫地也是一种职业,虽然脏点累点,但可以给别人带来干净的生活环境,我很荣幸干上这行。”他这样说,更是这样做的,17年来,不论是数九寒冬,还是炎炎烈日,一直战斗在环卫工作第一线,践行着“宁脏我一人,洁净千万家”的行业精神。

范关杰加入环卫队伍后,用心琢磨业务。面对呛人的灰尘、难闻的气味,他没有退缩,没有气馁,反而暗暗下定决心,一定要把本职工作干好。他每天和其他环卫工人一道,清扫县城大街小巷,挥舞着扫把,将路段打扫得干净整洁,备受住户、商店老板及路人们的称赞。

“关注路口风向,沿路边向下推扫……”在怀宁县城黄梅路与皖河路交叉口,身穿城管制服的范关杰一边来回走动,一

边挥舞大扫把手向身边环卫工人传授扫地技巧。而这样的场景,一年365天,天天上演。

2003年,由于怀宁新县城的小区物业管理处在起步阶段,绿化、市政和环卫设施配套不全,给环卫保洁作业带来严重影响,在当时环卫处只有4个编制3个人在岗的情况下,范关杰主动请缨,勇挑路面巡查监督管理重担,由于单位环卫设施简陋,起初路面巡查只有靠步行,一天下来,他累得精疲力尽,却还是笑呵呵地说:这样可以每天锻炼身体。后来,县城服务面积逐渐扩大,看到监管不到位的卫生片区,他心急如焚,他借来一辆破旧的摩托车,每天跑遍县城90多条路段,巡查里程超过一百公里。

2012年,面对城市装璜垃圾污染环境的难题,范关杰经过调研走访后牵头起草了怀宁县第一份建筑装璜垃圾处理方面的文件。他起早贪黑,摸爬滚打,耐心细致地做好商户和居民工作,动员亲朋好友带头示范,在其感召下,装璜垃圾管理实现历史性反转,当年规范装

潢户500余家,无害化处理装璜垃圾800余吨。

2016年7月,怀宁县开展国家文明城市、省级卫生县城、省级园林县城的“三城同创”活动。创城检查时期,也是环卫工作最辛苦、最繁忙的时候。范关杰常常到晚上9时以后才收工回家,饿了也只能坐在路边吃饭喝凉水。

2018年,怀宁县创建省级卫生城市和省级园林城市进入关键时期,范关杰带领环卫工人,向一个个脏乱差的卫生死角发起了攻坚战。有一个垃圾中转站积存了大量垃圾,正值夏天,远远就吹来一股股恶臭味。他带人赶到现场,第一个挥锹走过去,一下下地铲起垃圾。那天,从中午12点一直干到晚上8点多,终于清除了这个卫生死角。第二天他又抡起扫帚继续奋战在清扫清运一线。

由于特殊的工作性质,范关杰基本上没有星期天,节假日也不休息,怀宁城区大街小巷没有他不清楚的地方,哪里垃圾稍损坏,哪里几点要洒水,哪里什么时间需要清扫等等,他都一清二

楚,大家都说他是县城“活地图”。

2019年4月,怀宁县实行城乡环卫一体化,范关杰针对这种模式的特点,调整工作思路,变管理为服务,变巡查为考核督查,主动放弃节假日,采取日常检查、错时巡查和每周督查。如今,他的办公室里码放着工作笔记20多本,督察通知书附本近百本。

这些年,大凡本地人或去过怀宁的外地人都有一种明显的感觉,这座县城整洁靓丽了。

虽然只是一名普通的环卫工人,但范关杰在一条条马路上书写着自己的“马路情缘”,也用辛勤的汗水谱写着精彩的环卫人生。他先后多次获得省城管系统先进个人、市城管系统先进个人、怀宁县优秀共产党员、怀宁县效能之星、怀宁县最美家庭等荣誉称号,并被评为“安庆好人”。

新闻聚焦

新闻传真

大观:

“党员家访”小品牌 惠民善举大作用

本报讯 炎炎夏日,“党员家访”红色身影穿梭在大观区集贤路街道高花社区每一栋居民楼里,湿透的后背记录着他们暖人的小故事。

自高花社区党委创建党建品牌以来,社区将居民区划分为9个网格,进行网格化管理,每个网格员对所包保的网格区域实时掌握动向,设置“家访日”,对在“家访”中征集到的问题,在后续的管理中充分做到“量身定制”;对特殊情况家庭进行定期走访,时刻关注生活动态;对年龄大、身体差的党员,每月坚持“送学上门”。

陆某家境困难,母女相依为命,女儿身体一直不好,生活仅靠母亲的退休工资维持。有一天,40岁的女儿突发疾病,恰逢

“党员家访”志愿者团队上门家访看望老人,志愿者团队立即联系社区安排车辆,及时将其女儿送往医院。随后,网格员根据其家中实际情况和相关政策,为其办理残疾证和最低生活保障及残疾人两补等相关补贴。

“送学上门”是“党员家访”一项重点工作内容,既是宣传党的政策的有效途径,也是在提高党员政治素养的同时加强社区与党员联系的重要渠道。“我每天都会看新闻联播,每次听到中央出台了新政策,也只是大概了解一下,没办法及时具体掌握。现在有‘党员家访’直接送学上门了,还有学习资料送给我们,很好啊很好。”老党员杨某赞叹地说道。

(通讯员 何海霞 记者 方文)

迎江:

农民工送锦旗谢法官

本报讯 8月26日,当事人刘华(化名)向安庆市迎江区人民法院审判办主任胡毅杰、法官助理应海庆、书记员许杨送来了一面锦旗和一封用红纸书写的感谢信,以感谢迎江区法院法官在一起劳动争议案件中坚持司法为民,公正司法,依法维护了其合法权益。

该案是一起劳动争议纠纷,原告刘华是一个农民工,因不服劳动仲裁委员会的裁决,向迎江区法院提起诉讼。该院经审理,依法支持了刘华的诉讼请求,判决某单位依法赔偿刘华各项经济损失20余万元。

判决生效后,该单位依法履行了判决。

刘华在感谢信中用质朴的语言写道:“因我的劳动争议一案,有缘遇到了你们!感谢你们以渊博的法律知识,维护了我弱势一方的工伤权益!感谢你们执法为民,情系百姓,感谢你们以法为民、有法必依的判决,让我这个不幸的人看到了生活下去的希望!感谢你们司法为民,心系百姓,让我的贫困家庭感到了温暖……”

锦旗上写道“执法公正、心系百姓”。

(通讯员 胡毅杰)

潜山:

男子冒充哥哥骗领身份证受处罚

本报讯 近日,潜山市一男子因冒充在省外打工的哥哥骗领居民身份证,被潜山警方给予行政处罚。

2019年8月19日,一名自称是江某贤的男子来到潜山市公安局天柱山分局户籍大厅,申请身份证遗失补办业务,并提供了户口簿原件。但是在办理业务过程当中,户籍民警询问该男子问题时,男子回答总是支支吾吾,神色中有些许不安,面对民警提出江某贤身份证照片与其长相有些许不同时,男子称自己是因长期在外务工长相晒黑。为确认身份补

办无误,民警当场对男子的身份信息进行了核查。

经核查,前来办理身份证件的男子实为江某贤的弟弟江某良,江某良假期返乡数日,其在外地务工的哥哥江某贤得知其弟弟返乡后,便让其弟弟前往公安机关帮他补办身份证件,江某良遂携带家中的户口簿前往户籍大厅办理。

当得知自己触犯了国家法律时,江某良十分后悔,并对自己骗领身份证的违法事实供认不讳。“都怪我不懂国家法律政策,一念之差才做出了这种糊涂事。”(通讯员 储晋)

小学生志愿者的义工生活



小学生志愿者叶嘉翔(右)和残疾儿童交流



康复中心里笑语欢声,其乐融融



志愿者方梦彤(右)帮助残疾儿童做康复治疗

8月22日上午,潜山市残疾人康复中心运动治疗室里笑语欢声,其乐融融。原来,小学生志愿者叶嘉翔一行4人在和残疾儿童们一起做康复治疗。

叶嘉翔今年10岁,为了丰富暑期生活,在妈妈薛运梅的帮助下,和亲朋好友孩子方子康、方梦彤一起勤工俭学。他们早起自制酸梅汤、绿豆汤等饮品当街叫卖,一个

多月下来,赚了600多元。带着自己劳动所获得的收入在当地残联的帮助下,薛运梅带着三个孩子来到潜山市康复中心开始了他们的义工生活。“第一天,康复中心的儿童们有点不敢和我们玩。熟了就好了,现在,我们成了好朋友,一起玩游戏,做腿部康复训练,累了就看看书,他们很喜欢我们几个人,玩得可开心了。”叶嘉翔说。

潜山市残疾人康复中心现有使用面积2500多平方米,采取医教相结合的治疗模式,专业为脑瘫儿童、智力儿童、孤独症儿童进行康复训练。该市残联负责人涂春玲表示,志愿者和这些残疾儿童年龄相仿,他们的到来,给残疾儿童带来了欢乐,更有利于孩子们身心的康复。

叶嘉翔在外省读书,快开学了,这两天就准备启程。临行前,三个孩子把他们赚到的620元钱捐给了康复中心,并且和小朋友们互留了联系方式,几天的相处快乐而短暂,“这只是暂时的分别,他们有时间还会回来看看我们的。”残疾儿童小梅(化名)说。

本报通讯员 程斌 摄影报道

来榜镇:坚持“四个围绕” 争创“满意窗口”

近年来,岳西县来榜镇党委、政府以争创信访工作“人民满意窗口”为契机,以提高信访公信力和服务质量为目标,以人民群众广泛参与为基础,以人民群众满意为标准,坚持“四个围绕”(服务环境、服务水平、服务质量、服务效果),争创“环境舒适、办事规范、廉洁高效、服务一流”的信访工作“人民满意窗口”,群众满意度不断提升,信访形势明显好转。

围绕服务环境满意,展现场所建设新面貌。按照“标识规范、功能齐全、设施完备、方便群众、管用实用”的原则,该镇投入5万余元,对群众来访接待中心进行升级改造。中心按功能区划设立“三处两区一室”:“三处”即

登记处、接谈处、候访处;“两区”即自助服务区、便民服务区;“一室”即调解室(整合人民调解室、两代表一委员调解室),各功能区均设置了醒目的标牌,充分体现了“人民信访”“安徽信访”元素。

围绕服务水平满意,完善信访工作新机制。明确由镇党委副书记担任综治中心主任(分管信访工作);每天安排一名副科级以上领导干部坐班接访,及时化解信访问题;固定1名工作人员专门负责信访信息化综合平台管理、日常信访业务、收集汇总各村每天零报告事项等工作。1-5月份,该镇网上信访事项及时受理率、按期办结率、群众满意率均达100%。

围绕服务渠道满意,创新基层信访新模式。积极推进“访调对接”工作机制,依托“人民调解室”“两代表一委员”调解室,大力学习实践“枫桥经验”,引导“乡贤”“五老”、社会工作者等社会力量,积极参与矛盾纠纷、解决信访问题,让更多的社会力量参与信访工作,不断提升信访工作的社会化、专业化水平,今年以来,引导社会力量参与信访工作28人次,化解信访事项12批次。

围绕服务效果满意,提升问题化解新水平。进一步健全依法决策和重大事项风险评估机制,坚决依法行政,不断规范具体行政行为,切实维护广大人民群众合法权益;进一步健

全镇、村、组三级信访工作网络,加大各类矛盾纠纷的排查力度,做到早发现、早化解。牢固树立以人民为中心的发展思想,依法、及时、就地、高效解决群众合理合法的初始诉求;扎实开展“四重”信访事项攻坚化解工作,对上级交办重点信访事项按照“四定五包”责任制抓落实,实行“问题、责任、措施、时限”四项清单管理,逐项推动问题解决和矛盾化解,确保信访群众满意。

通讯员 徐龙兵

新闻广角



2019年8月22日上午,怀宁县检察院组织党员志愿者前往高河镇城山村开展文明创建志愿服务活动,向群众发放《致全县广大人民的一封信》,呼吁广大市民为建设安徽省文明城市出一份力、增一份光。

通讯员 陈智 摄